

Открытый Всероссийский экологический Фестиваль «О природе, о погоде, о весне...», посвященный Международному дню биологического разнообразия и Всемирному дню культурного разнообразия во имя диалога и развития

**Номинация «Конкурс эссе и поэтических произведений
«О погоде, о природе, о весне в культуре народов мира»**

Автор - Филков Артём Валерьевич, обучающийся 11-А класса МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 43» муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым

Руководитель - Оскома Людмила Петровна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 43» муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым

ОХРАНЯТЬ ПРИРОДУ – ЗНАЧИТ ОХРАНЯТЬ РОДИНУ

Человек и природа неразрывно связаны между собой. Благодаря природе у нас есть чистый воздух, которым мы дышим, материалы, которые мы используем для строительства. Она дает человеку пищу и ресурсы, необходимые для существования. Например, уголь и древесина служат основными источниками получения энергии, а наша мебель практически вся сделана из дерева. От состояния окружающей среды зависит качество жизни человека, поэтому мы должны беречь природу, чтобы сохранить её богатства для будущих поколений.

Мне повезло родиться и жить в Крыму, который славится своей уникальной природой и прекрасным климатом, богатым растительным и животным миром. На территории полуострова произрастает много различных видов эндемических растений, занесённых в Красную книгу, находятся чистейшие минеральные источники, в заповедниках созданы условия для охраны вымирающих видов животных. Также в Крыму большое разнообразие удивительных мест, среди которых – живописная Таракташская тропа на горе Ай-Петри, водопад Учан-Су, Долина Привидений.

С древних времён люди занимаются хозяйством, строят жильё, дороги, возделывают поля, выпасают скот. На мой взгляд, всё это необходимо, только при этом нельзя забывать об экологии. От хозяйственной деятельности человека, от бесконтрольной вырубке лесов загрязняются

воздух и вода, которые так необходимы для жизни человека, животных и растений. К сожалению, человечество не всегда ценит природу-матушку. В моём городе есть промышленные предприятия, загрязняющие окружающую среду. У многих людей уже вошло в привычку везде разбрасывать мусор, не думая о последствиях. Я считаю, что для решения данной проблемы на месте вырубленных деревьев следует сажать новые лесные массивы, ведь деревья являются лёгкими нашей планеты.

Мой знакомый работает экологом на судоремонтном заводе. Он старается свести к минимуму вредные воздействия отходов предприятия на окружающую природную среду и, соответственно, на здоровье человека. Загрязнение природы является одной из глобальных проблем человечества. В наши дни отходы и мусор можно перерабатывать для повторного использования, чтобы избежать экологической катастрофы.

Меня с детства учили, что природу необходимо беречь и относиться к ней с любовью. Любое большое дело начинается с мелочей, и если каждый из нас не будет бросать мусор куда попало, то мир вокруг станет гораздо чище. Прикасаясь к природе, человек прикасается к чему-то прекрасному. Уже несколько лет мы с жителями нашего дома выращиваем во дворе сирень, бережно ухаживаем за ней, а взамен она дарит нам настоящую радость. Нам уже трудно представить нашу придомовую территорию без красивых растений, потому что любить природу – это не только наслаждаться её красотой, но и нести ответственность. Так, отдыхая на природе, нужно убирать после себя мусор. Во избежание пожара, необходимо полностью потушить костер, уезжая с пикника. А еще я считаю, что нельзя просто так срывать цветы с клумбы или ломать ветки на деревьях. Если мы будем соблюдать эти простые правила, то и природа ответит нам взаимностью.

Таким образом, судьбы людей и природы взаимосвязаны. Каждый из нас обязан охранять природные богатства, потому что от состояния окружающей среды зависит будущее всего человечества – будут ли наши потомки дышать чистым воздухом, пить чистую воду, употреблять в пищу

экологически чистые продукты, наслаждаться удивительной красотой природы. Все люди должны внести посильный вклад в дело охраны окружающей среды, ведь охранять природу – значит охранять Родину.